

ЗНАНИЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА, ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 18-й

№ 124 (3615)

ВТОРНИК, 24 июня 1969 года

Цена 2 коп.

по
Земле
Иркут-
ской

АНГАРСК



Полным ходом идут строительные работы в девятом микрорайоне Ангарска. Здесь будут, кроме пятиэтажных жилых зданий, два детских сада, школа и пристройки к домам, в которых будут открыты магазины.

В настоящее время усиленными темпами готовят фронт работ для домостроителей иудевки из бригады Воскобойникова. Второе по счету здание начали возводить строители из бригады Н. Ступишина. В этом микрорайоне будет проживать 7 тысяч жителей.

На снимках: строятся 17-й дом. Геодзист А. Н. Гаврилов ведет работы на этом же микрорайоне. Фото А. ХАМЗИНА.



НОВАЯ ТЕХНИКА

Ежемесячно в автобазу № 1 строительства поступает новая техника. В этом году водители автобазы получили в свое распоряжение четыре ЗИЛа-130 и несколько МАЗов. Сейчас эти автомобили в работе — они возят грузы на строительные площадки.

Расширяется и территория автобазы. Сейчас здесь строится утепленный гараж, в котором смогут разместиться 38 машин. С вводом его в строй водители будут приступать к работе зимой без задержек.

ПО МАРШРУТУ АНГАРСКОГО ПАРТИЗАНСКОГО ПОЛКА

НА УСТЬ-ИЛИМ

НИЖНЕИЛИМСК. 23 июня (по телеграфу). Поход по местам боев продолжается. Идем маршрутом Хребтовая — Новая Игрия. Нас догнала и сопровождает группа тележурналистов.

В Хребтовой состоялась встреча с лучшими людьми леспрохоза.езде встречают радушно, много находок, ин-

тересных встреч. В Нижне-Илимске встретились с пятнадцатой партизанской ротой. Нашли много интересных документов, побывали на братских могилах партизан, на раскопках, в зверсовхозе, музее.

Все здорово. 23 июня уходим на Братск—Усть-Илим. Вл. МУТН.

ПРАКТИКА НА ГЭС

На крупнейшей в мире Братской ГЭС имени 30-летия Великого Октября, ТЭЦ-7 и в управлении Братских электрических сетей проходит производственную практику группа монгольских энергетиков. 15 инженеров и мастеров с предприятий центральной энергосистемы МНР знакомятся в Братске с технологией ремонта электрооборудования, структурой и организацией

труда на электростанциях и электрических сетях, экономическими сторонами их деятельности. Братчане щедро делятся с ними своими знаниями и богатым опытом. Энергетика Народной Монголии еще очень молода, и поэтому опыт советских друзей очень пригодится.

Монгольские товарищи подружались со своими сибирскими коллегами, зачастую проводят вместе с ними свободное время. Специалисты-энергетики из братской страны пробудут в Братске до конца августа.

УСТЬ-ОРДА

ВОЗДУШНЫЕ ПОМОЩНИКИ

На полях колхозов и совхозов Аларского района зеленеют дружные всходы зерновых и пропашных культур. Труженники полей ведут боронование кукурузы и картофеля, опылчивание корневых корнеплодов и овощей, а также зерновых с помощью авиации.

В хозяйствах района работает семь самолетов. Совхозы «Нельхайский»,

«Нукутский» уже полностью закончили химическую прополку зерновых с воздуха. Сейчас эта работа ведется в колхозах имени Куйбышева, имени Ленина в совхозах «Память Ерданова», «Приморский», «Целинный» и других. Воздушные помощники хлеборобов уже обработали зерновые на площади около 20 тысяч гектаров.

НИЖНЕУДИНСК

БУДЕТ ПРОФИЛАКТОРИЙ

Большое жилищно-культурное и бытовое строительство ведет коллектив Нижнеудинской слюдяной фабрики. Своими силами они возвели несколько производственных корпусов, жилищную котельную, целый микрорайон жилых домов.

Перешли недавно бригады

на новую строительную площадку. В живописном уголке Приамурья начинается строительство профилактория для слюдящиков на 100 мест. Его намечено сдать в эксплуатацию в будущем году.

ТАЙШЕТ

В ТАЙГУ ЗА ОРЕХАМИ

В коллективе Тайшетского госпрохоза идет активная подготовка к сбору дикорастущих орехов.

Доставляются на места сбора необходимая тара, инвентарь, продукты, готовятся жилые помещения, комплектуются бригады, строятся самолетные площадки.

СТРОИТЕЛЬНЫЙ ЦЕХ СТРАНЫ

КОММЕНТАРИЙ ДНЯ

Всех, кто бы ни приехал к нам из-за рубежа, обычно поражает размах нашего строительства. И это вполне естественно, ибо по масштабам создания наша страна не знает себе равных в мире.

Вот лишь несколько отдельных фактов о «строительном цехе страны». На строительных площадках СССР работает около 7 миллионов человек, вооруженных современной первоклассной техникой. Из каждого рубля своего национального дохода страна 20 копеек расходует на расширение основных фондов — строительство и реконструкцию заводов, фабрик, электростанций, жилых домов и т. д. Сейчас в Советском Союзе насчитывается свыше 30 тысяч крупных строек только производственного назначения, а всех объектов — около полумиллиона.

Можно еще добавить к сказан-

ному — за последние 18 лет у нас построено 12,5 тысячи крупных промышленных предприятий, много транспортных магистралей, а также оросительных систем и других сельскохозяйственных объектов. В минувшем году в расчете на каждого советского человека государственные капитальные вложения составили свыше 250 рублей.

При таком огромном размахе строительства большое значение приобретает повышение его эффективности, сокращение сроков окупаемости новостроек, обеспечение наибольшего прироста продукции на каждый затраченный рубль капитальных вложений.

Именно на это и нацелены постановления, принятые на днях Центральным Комитетом КПСС и Советом Министров СССР. (Эти постановления публикуются в иногда по многим стройкам. А это в свою очередь ведет к то-

краевых и областных газетах).

Содержание первого постановления раскрывает само его название — «О совершенствовании планирования капитального строительства и об усилении экономического стимулирования строительного производства».

Меры, предусмотренные этим Постановлением для совершенствования планирования строительства, в общей сложности направлены к тому, чтобы каждая стройка была своевременно обеспечена необходимыми проектно-сметными документами, материалами, финансовыми и трудовыми ресурсами и сдавалась в эксплуатацию в минимально короткий срок. Таким образом, Постановлением кладет предел недостаткам в практике планирования, когда имеющиеся ресурсы распределяются в основном по многим стройкам. А это в свою очередь ведет к то-

му, что сроки сооружения объектов подчас растягиваются на многие годы и миллиарды рублей омертвляются в незавершенном строительстве.

С 1970 года начнется перевод строительного — монтажных организаций на новую систему планирования и экономического стимулирования. Идея здесь та же, что и в новой системе хозяйствования в промышленности — повысить экономическую заинтересованность коллективов строителей в добротном качестве своей работы, в своевременной сдаче возводимых объектов в эксплуатацию, экономии материалов и, в конечном счете, в получении большей прибыли.

Второе Постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР — о мерах по улучшению качества жилищно-гражданского строительства. Оно исключительной важности говорит такой факт. Только за последние 10

лет в стране введены в эксплуатацию жилые дома общей площадью в миллиард квадратных метров, что позволило улучшить жилищные условия более 112 миллионам человек.

Сейчас поставлена задача — наряду с дальнейшим увеличением жилищного строительства решительно повысить качество строительного — монтажных и отделочных работ, улучшить планировку жилых домов и квартир, их внутреннюю отделку, оборудование и внешний вид, архитектурный облик строящихся и реконструируемых городов и других населенных пунктов.

Одновременно принято постановление об оплате труда работников проектных и изыскательных организаций.

Нет сомнения, что эти решения партии и правительства еще дальше поднимут уровень работы строительного цеха страны.

И. ПАВЛОВ,
обозреватель ТАСС.

КАК ОРГАНИЗОВАТЬ СОРЕВНОВАНИЕ?

Партком нефтехимического комбината заслушал и обсудил доклад председателя завкома азототопкового завода А. Н. Шерстова «О работе завкома азототопкового завода по совершенствованию организации социалистического соревнования за досрочное выполнение пятилетнего плана и достойную встречу 100-летия со дня рождения В. И. Ленина». Отмечено, что коллектив преодолел определенную работу по совершенствованию организации социалистического соревнования.

Это дало возможность заводу увеличить выпуск сверхплановой продукции. Заводской комитет профсоюза совместно с администрацией и парторганизацией завода разработал и утвердил условия социалистического соревнования в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина. Кроме того, во всех цехах имеются свои условия социалистического соревнования и у каждого — индивидуальные. Звания «Ударник коммунистического труда» удостоено 259 человек. Партком и заводской комитет профсоюза систематически контролируют ход выполнения принятых социалистических обязательств. Многие сделано по оформлению наглядной агитации. Но сделаное еще далеко не все.

Например, не организовано соревнование по профессиям, в цехах № 37 и № 36 профсоюзные организации не рассматривают вопросы о ходе выполнения социалистических обязательств сменами, бригадами, слабо освещаются вопросы хода соревнований. Партком отмечает, что из 150 коммунистов завода индивидуальные обязательства имеют только 102.

На заводе все еще много нарушений трудовой и производственной дисциплины.

Пункты социалистических обязательств по рационализации, разработке планов НОТ, по спору культуры производства выполняются плохо.

Партком, руководству и завкома завода рекомендовано наладить работу по совершенствованию практики популяризации и пропаганды опыта передовиков социалистического соревнования, поднять ответственность инженерно-технических работников в организации социалистического соревнования и воспитательной работе среди трудящихся, улучшить работу по техническому прогрессу и его распространению.

ЗАБОТА О МОЛОДЕЖИ

На очередном заседании партийного комитета строительства рассмотрен вопрос «О состоянии и мерах улучшения жилищно-бытовых условий и воспитательной работы в общежитиях». Доклад об этом И. И. Дошлов — заместитель начальника управления строительства по быту.

Если в воспитательной работе с молодежью особых недостатков нет: регулярно читаются лекции по желанию слушателей, организуются туристические походы, спортивные соревнования, коллективные выходы в театры и т. д., то в жилищно-бытовых условиях вскрыты серьезные не-

достатки и улучшения. Хотя в прошлом году общежития строительства заняли первое место по благоустройству в области. Отмечено, что мебель в общежитиях не только старомодна, но и стара, в некоторых даже нет ковриков для занятий, хотя возможности для этого есть.

По обсужденному вопросу принято разрозненное постановление, в котором партком обязывает все строительно-монтажные управления за счет своих производств провести в течение месяца текущий ремонт зданий, оформить балконы, приобрести современную мебель.

В КОМПЛЕКС расширять аммиака входит не менее важный комплекс строительства завода разделения воздуха, попросту, кислородная станция. Кислородная станция предназначена для удовлетворения потребностей в продуктах разделения воздуха нефтехимического комбината при переводе его на кислородную газификацию мазута и синтез аммиака.

В нынешнем году по этому комплексу предстоит выполнить объем строительно-монтажных работ на сумму три миллиона 700 тысяч рублей. Во втором квартале объем работ по сравнению с первым увеличен на 400 тысяч рублей и определен в 1 миллион рублей. Крупнейший в Сибири цех разделения воздуха, воздухозаборные сооружения и воздухоудельные эстакады для подачи исходного сырья, технологические эстакады, газгольдер, энергетические системы — вот далеко не полный перечень первой очереди комплекса завода разделения воздуха.

Непосредственно в цехе разделения воздуха основные строительные работы выполняются участком т. Э. Фрома из СМУ-2, но предстоит еще большой объем отделочных работ. В целом по комплексу предстоит смонтировать технологического оборудования, трубопроводов и металлоконструкций свыше 15 тысяч тонн. Учитывая большой объем монтажных работ, на комплексе создан самый крупный в Ангарске монтажный участок. На монтаж оборудования и металлоконструкций было направлено 130 квалифицированных монтажников во главе с опытными прорабами в бригадах.

Участку Н. Московских в цехе разделения воздуха предстояло смонтировать около 8 тысяч тонн сборных металлоконструкций и технологических трубопроводов. На сегодня смонтировано около 7 тысяч тонн. Чтобы представить, насколько сложна и ответственна работа монтажников, достаточно сказать, что вес только одного агрегата разделения воздуха равен 700 тоннам, а таких агрегатов в этом году надо смонтировать четыре, из них два ввести в эксплуатацию в четвертом квартале, а два — в первом квартале 1970 года. К тому же каждый такой агрегат надо обеспечить мощным воздушноразгонным турбокомпрессором.

В самом цехе предстоит и предстоит большие работы по монтажу воздухоохладителей, испарителей жидкого кислоро-

да, масляных фильтров в тысячу наименований всевозможной арматуры. Основные работы надо закончить в этом году.

Строители СМУ-2 (начальник участка Э. Фром, старший прораб А. Попов), представили монтажникам МСУ-42 и МСУ-41 широкий фронт работ и трудятся с ними в хорошем деловом контакте. Исключения случаи задержки монтажа оборудования по вине строителей.

На сегодня почти полностью смонтированы два пусковых блока разделения воздуха и широким фронтом идут рабо-

возведению узловой подстанции на заводе.

Если же строительство ЛЭП-110 СМУ-7 проведет большие работы по монтажу фундаментов, СМУ-4 — по выносу подземных коммуникаций в МСУ-76 — по монтажу металлических опор, то на открытом распределительном устройстве ТЭЦ-9 никаких работ не видно. А провести их должно СМУ-6 (начальник т. Сазонов И. В.).

По директивным срокам СМУ-6 обязано было еще в мае закончить все строительные работы в сдате МК-30 объект под электромонтажные

СЕГОДНЯ НА ПУСКОВЫХ: АММИАК

СЕМЕРО ОДНОГО ЖДУТ...

ты по монтажу двух следующих. Закончен основной монтаж турбокомпрессоров, но пока не установлены трубопроводы всасывания, которые не поставил трест Востокхиммонтаж.

Специализированному участку т. Карпова предстоит большой объем термозащитных работ. Поскольку темпы их с каждым днем увеличиваются, МСУ-42 необходимо в ближайшие дни предоставить внутри цеха более широкий фронт работ. Дел хватает и у специалистов Сибмонтажавтоматики, и у рабочих МСУ-76, особенно выделяются на монтаже рабочие МСУ-42 Гуров, Дорюфеев, Аксенов, Сазонов и другие.

И все же, несмотря на большую готовность агрегатов разделения воздуха и турбокомпрессоров, мы не можем приступить к испытаниям и обкатке. По сегодняшний день не решены окончательно вопросы электроснабжения и оборудования водоснабжения. Согласно директивным срокам, подача напряжения на завод разделения воздуха предусмотрена в сентябре. Остается 2,5 месяца, в течение которых необходимо выполнить громадный объем работ по реконструкции открытого распределительного устройства ТЭЦ-9, строительству ЛЭП-110 протяженностью 12,5 километра.

работы. Заключившаяся июнь, но до сих пор неизвестно, когда т. Сазонов приступит к работе.

А ведь все-то работы — один фундамент под порталы, разъемники, молниезащиты... В июне МК-30 уже должна была закончить монтаж нескольких ячеек, но так и не может приступить к работе по вине СМУ-6. Все по той же причине нет возможности выполнить фундамент опоры №1 ЛЭП-110. Вопрос тянется полгода, и все безрезультатно.

Узловая подстанция завода разделения воздуха — одна из крупнейших подстанций нефтехимического комбината. Сейчас здесь идут полным ходом работы. Окончание основных строительных работ ожидается в первой декаде июля. После этого МСУ-76 предстоит немалый объем работы по монтажу электрооборудования. Поэтому СМУ-2 необходимо в ближайшие дни выполнить кабельный канал, контур заземления под железнодорожными путями, закончить работы по трубчатым заземлителям и предоставить фронт работ СМУ-4. Все звенья на строительстве комплекса трудятся с напряжением, и только СМУ-6 своей неоперативностью омрачает общую картину.

В. ЮРЧЕНКО, начальник комплекса.

СМОТР КУЛЬТУРЫ ПРОИЗВОДСТВА

НЕ ДО КУЛЬТУРЫ...

Пришло лето, зацвели, зазеленели деревья. А что, как не деревья украшают любую территорию. Поэтому каждый рабочий старается сберечь на производственной площадке любой зеленый кустик.

Но заглянем на территорию восьмого цеха завода полукоксования, где начальником тов. Ванякин П. М. Далеко не радостную картину здесь увидишь.

Тополя, которым уже по 10—15 лет, безжалостно истребляются, газоны, над которыми старательно трудились коллектив, изъезжены личными машинами и цеховым трактором. А вместо газонов можно увидеть грязь и мазут, вместо цветов — многочисленные тро-

пы. Деревья погибают, их выдергивают тросами там, где можно было бы пересадить в другое место. Так поступили на стройплощадке возле установок 346, 356.

У работников цеха не стало места, где бы можно было отдохнуть в обеденный перерыв. Раньше тут был фонтан, единственное место отдыха в цехе, и тот разморозили, и он теперь не работает.

Внутри объектов на трубопроводах во фланцевых соединениях и в задвижках всегда подтеки продукта, в бытовых помещениях грязь, на территории, особенно около железнодорожной эстакады и резервуарного парка, всегда разливы продукта, которые не убраны и до сего времени. В этих ме-

стах всегда неприятный запах, особенно от открытых технологических колодезов. А ведь рядом находится заводская столовая № 23.

Цех до сего времени не может произвести очистку лотков и каналов от нефтепродукта. И при повышении температуры в атмосфере выделяются пары, угрожающие возникновению пожара.

В цехе не имеется газропанной воды. Весь персонал цеха пьет сырую воду, хотя и стоит сатураторная установка, но, увы, она больше бездействует. Причина — нет закрепленного за ней лица. И вот на все эти недостатки администрация не обращает внимания. Цех участвует в общественном смотре культуры производства. Но о какой культуре может идти речь, когда здесь нет элементарных условий для отдыха рабочих.

Ф. КУДРЯШОВ, рабочий ВПЧ-2.



10 тысяч рублей — таков экономический эффект от рационализаторских предложений, которые подал слесарь цементного завода Геннадий Головенеч. Только в этом году им уже внедрено четыре рационализаторских предложения. Слесарь Головенеч — ударник коммунистического труда.

На снимке: слесарь Г. Головенеч.

Фото А. Хамзина.

ПОСЛЕ КОНЦЕРТА

ЗАМЕТКИ С ЗАКЛЮЧИТЕЛЬНОГО СМОТРА

ХУДОЖЕСТВЕННОЙ САМОДЕЯТЕЛЬНОСТИ АНХК

ОДИН ЗА ДРУГИМ на сцену Дворца культуры нефтехимиков поливаются участники художественной самодеятельности. Под гром оркестра и аплодисментов принимают они от председателя областного звонка комбината Ефима Евсеевича Шагалова поздравления, грамоты и огромные свертки.

Это был заключительный вечер просмотра художественной самодеятельности Агтарского нефтехимического комбината, когда самодеятельные артисты по заслугам получали свои награды.

Были вручены грамоты и объявлены денежные премии коллективам-победителям. По первой группе: газовому заводу, заводу гидроразрыва и азототуковому. По второй группе: ЖКУ и орсу. А затем состоялся заключительный концерт, как результат полумесячного состязания народных талантов.

Программа открывалась театральными прологами «Слушайте Ленина» и выступлением хора, который исполнил песню А. Новикова «Родина, Ленин, партия».

Оба номера подготовлены коллективом завода гидроразрыва, где за культмассовую работу в комитете ВЛКСМ отвечает Тамара Антоненко. Мне запомнились ее слова, сказанные перед концертом:

— Трудностей хватало. А времени было в обрез. Ежедневные сборы людей. Особенно трудно было в южный день освобождать авианяты на работе участников самодеятельности. Нервы порой не выдерживали, хотелось плакать.

И вот после пролога и выступления хора, которые были хорошим завершением всей программы, было приятно признать, что усилия и трудности членов комитета ВЛКСМ завода гидроразрыва были не напрасными.

Не менее интересной была и вся остальная часть программы. «Русская тройка» — танцевальная картинка, исполненная коллективом азототукового завода, — один из лучших номеров. Гармоническое сочетание костюмов и танцевальных фигур, четкость

исполнения — все это было по достоинству оценено зрителями.

На хорошем уровне были исполнены куплеты Адеи из оперетты Штрауса «Детская мышь» Эльвиры Витовской (газовый завод). Приятное впечатление оставила танец «Русский сувенир» (завод полужокования), акробатический этюд, исполненный Галиной Карабучковой (азототуковый завод).

Особенно хорошо принимали зрителими вокальные номера коллектива ЖКУ. Продолжительными аплодисментами проводил зал Михайлову и Александрову, исполнившим песню Рязанца «Печеное число». Руководство ЖКУ не замедлило среагировать.

— Ефим Евсеевич, — послышался в зале возглас, обращенный в адрес председателя областного звонка Шагалова, — это ЖКУ выступало, прошу учесть.

Что ж, весело и приятно, когда есть чем гордиться.

И все же после концерта оста-

лась некоторая неудовлетворенность. Я не о том, что один номер оказался слабее других, — это все естественно. Просто, во время заключительного концерта всплыли те мелочи, на которые мы часто не обращаем внимания. Дело прежде всего в безответственности перед коллективом отдельных лиц.

При особой специфике смежной работы на комбинате, при естественных производственных затруднениях во время освобождения от работы, при огромном усилии общественных организаций, участников самодеятельности все же освобождает в дни репетиций и просмотра, дают им возможность показать свое мастерство, не оставляя без внимания и поощряя их успехи. Но заглянув в этот вечер так же «внутрь», как машинист цеха 135 завода гидроразрыва Юрий Самарин, которые раньше времени успели «обмыть» свои победы или просто пренебречь интересами коллектива. В результате несколько номеров было сорвано, а режиссуре заключительного концерта Михаилу Бачину пришлось на ходу пересматривать программу.

Или еще. На протяжении пяти лет газовый завод держит первенство в художественной самодеятельности комбината. Это похвально. Но при наличии хороших творческих сил на заводе, как показал заключительный концерт, при активном содействии завода и администрации завода

результаты могли бы быть намного лучше, если бы секретарь комитета ВЛКСМ Хамаганова новьяла в работу свой актив и комитет. С видом постоянно занятого человека она старается все сделать сама.

Это, частично, явилось причиной того, что отключены подготовленные отделные номера, включенные в заключительный концерт, не дали картины массовости. Такой, например, как у завода гидроразрыва.

По неизвестным причинам не исполнялись включенные в программу песни «Солдатская вдова» и танец «Сибирская круговая кадрили».

На мой вопрос после концерта Хамаганова ответила лаконично и тоном:

— Мне некогда!

У нее были более важные дела.

И наконец, самое печальное то, что на многих предприятиях, тем не менее, нет самодеятельности, участие в смотре — лишь кратковременная кампания. Взяли штурмом, выступили, заняли определенное место и забыли... до следующего фестиваля.

Хотелось бы верить, что заводская самодеятельность останется постоянно действующей и явится мощным средством приобщения всех производственных коллективов к миру искусства.

Или. НОВОКРЕЩЕННЫХ.

БУДЬТЕ ОСТОРОЖНЫ С РТУТЬЮ

СОВЕТЫ ВРАЧА

О том, что пары металлической ртути представляют опасность для здоровья человека, известно давно. Многочисленные наблюдения установили, что ртуть, как и яд, проявляет своеобразное коварство. Невидимым простым глазом, не осязаемым нашими органами чувств, ртутные пары незаметно, с едва заметным возмущением проникают в организм, вызывая болезненное действие далеко не сразу, а по мере накопления в тканях и органах.

Будучи слепыми по своим проявлениям с другими заболеваниями, хроническое ртутное отравление далеко не сразу может быть распознано. Тяжелы жалобы, например, как расстройство сна, повышенная нервозность, дрожание рук, слабость, полнота, кровоточивость десен — признаки, присущие ртутному отравлению, могут быть вызваны и иными причинами. И лишь детальное врачебное исследование в таких случаях позволяет выяснить истинную причину.

В связи с этим, лица, которые в своей работе сталкиваются с металлической ртутью, должны быть особенно бдительными по отношению к этому опасному ве-

ществу. Однако мне довелось наблюдать, как в одном детском учреждении работницы этого учреждения отнеслись к факту поломки термометра. Воспитательница отхнула, увидев очередной разбитый градусник («только что десять штук получили, а осталось всего лишь три, — и чем будем измерять температуру?»). Ртуть, разбрызганная на полу, очевидно, не производила на нее никакого впечатления.

После замечания о необходимости убрать ртуть вышла молоденькая уборщица с огромной мокрой тряпкой! Той самой, которой потом она будет мыть полы и в других комнатах группы, разнося таким образом ртуть по всем помещениям. И лишь после подробного разъяснения, да в то, кажется, без особого энтузиазма, ртуть была собрана как следует.

Заслуживает внимания и везденная в последнюю практику детских учреждений профилакти-

ческая обработка приемных комнат по опыту свердловчан. Способ заключается в следующем: механическое удаление ртути на щели и неплотностей пола, мебели и т. д. Мытье полов, панелей, мебели 0,1 процента раствором марганцевокислого калия с добавлением 5 мл соляной кислоты на 1 литр раствора с последующим мытьем полов мыльным раствором.

Следует добавить, что все вы сказанное имеет отношение также и ко всем другим учреждениям и предприятиям, где используются металлическая ртуть: приемные покои больницы, зубоаппаратурные кабинеты, учебные лаборатории и многие другие.

С ртутью будьте осторожны!
С. ПЕТРОВСКИЙ,
врач-невропатолог.

Многие рабочие Москвы проводят выходные дни на Истринском водохранилище. Катают на лодках, рыбалка, песни у костра... Каждый находит здесь развлечения по душе.

На снимке: слесари завода «Стеклоагрегат».
Фото В. Будапа.
Фотохроника ТАСС.



ЛЕТНИЙ ОТДЫХ

В 1919 году глава Советского правительства В. И. Ленин подписал декрет «О лечебных местностях общегосударственного значения», по которому все без исключения дачи, особняки и дворцы помещиков и капиталистов, расположенные в живописных местах с целебным климатом, передавались трудящимся. Это было началом организации в государственном масштабе отдыха людей труда. А спустя год — в мае 1920 года — на Каменном острове в Петрограде появилась первый дом отдыха для рабочих. Посетив его, В. И. Ленин сказал, что это только начало и что вскоре Советское государство построит для трудящихся тысячи домов отдыха.

Ленинское предвидение сбылось. Сегодня профсоюзные здравницы могут одновременно принять около миллиона человек.

АПН предлагает вниманию читателей корреспонденцию о развитии курортного дела в СССР.

Наступила пора летних отпусков. Как проведут их в этом году трудящиеся Советского Союза?

Профсоюзы СССР располагают широкими возможностями для организации отдыха трудящихся. О масштабах индустрии здоровья красноречиво говорят цифры. Для отдыха и лечения трудящихся в членов их семей предоставлены 441 санаторий и пансионат, 547 домов отдыха, 1682 санатория-профилактория непосредственно на предприятиях, 532 туристские базы, 11140 загородных туристских лагерей, домов рыбака и охотника, 2240 стадионов, 1400 лодочных станций, 830 плавающих бассейнов.

За последнее время одним из самых популярных видов отдыха стал туризм. В 1969 году число туристов достигнет 40 миллионов. Для путешественников построены многочисленные туристские базы, гостиницы, кемпинги, оздоровительные лагеря. География туризма в этом году значительно расширится. Помимо традиционных маршрутов по Черноморскому побережью Крыма и Кавказа, по республикам Закавказья, Украине и Центральной области России, любители дальних странствий побывают на Урале, Алтае, в Сибири, Приморском крае, на Камчатке, в Средней Азии и Казахстане.

Центральный совет по туризму организует сотни экскурсий по местам, связанным с жизнью и деятельностью В. И. Ленина.

Нынешним летом будет проведен всесоюзный поход молодежи по местам революционной, боевой и трудовой славы советского народа. Он посвящается 100-летию со дня рождения В. И. Ленина. Предполагается, что в походе примут участие примерно 20 миллионов юношей и девушек.

Советские профсоюзы расходуют значительные средства на развитие материальной базы туризма. В 1969 году войдут в строй новые оздоровительные комплексы в Молдавии и Казахстане, Белоруссии и Эстонии, Азербайджане, Узбекистане, Алтайском крае. Здесь, помимо туристских групп, смогут отдыхать и семьи — родители с детьми школьного возраста.

Хорошо зарекомендовали себя туристско-экскурсионные поезда по железным дорогам. Несколько лет назад таких поездов было всего 17. В этом году их будет 1200, а в ближайшие годы уже 5 тысяч туристско-экскурсионных поездов помчатся по стальным магистралям.

Естественно, обслуживание туристов на колесах требует особого сервиса, и сейчас в 70 городах страны

уже строятся специальные базы обслуживания. А теперь о детях. Для них в этом году будет организовано свыше 10 тысяч пионерских лагерей. Во время летних каникул здесь будут отдыхать почти 7 миллионов школьников. На летний отдых ребят ассигновано более 300 миллионов рублей.

Большую часть расходов, связанных с летним отдыхом трудящихся, государство берет на себя. Свыше 80 процентов всех путевок выдается профсоюзными организациями бесплатно или на льготных условиях. Расходы по организации отдыха и лечения покрываются в основном за счет бюджета социального страхования.

В санаториях и домах отдыха занято почти 200 тысяч врачей, работников среднего медицинского персонала, организаторов лечебной физкультуры и спорта, культурно-массовой работы. В лечебной работе используются новейшие достижения медицинской науки. В СССР имеется 13 институтов курортологии и физиотерапии, ряд их филиалов и многочисленные лаборатории созданы непосредственно при здравницах. Ученые постоянно совершенствуют методы лечения больных, исследуют лечебные свойства тех или иных курортов, изучают новые, еще не освоенные, курортные местности. В последние годы открыты и изучены тысячи новых источников минеральных вод, соленых месторождений лечебных грязей.

Дальнейшее развитие курорты получили после перехода советской промышленности на новые методы хозяйствования. Только в 1968 году из фондов предприятий на строительство здравниц было выделено 830 миллионов рублей, а в нынешнем году эта цифра возрастет до миллиарда рублей. На эти средства промышленные предприятия, а также колхозы и совхозы строят для трудящихся новые туристские базы, ночные санатории-профилактории и дома отдыха.

М. ВЛАДИМИРОВ,
(АПН).

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

24 июля, ВТОРНИК
 18.00 — Программа передач.
 18.05 — Для школьников. «Колыбельная крепость». Художественный фильм, 8-я серия.
 18.35 — Телевизионная панорама.
 19.50 — Стоим на страже всегда, всегда... «Часовые лагеря оленей».
 19.10 — Для молодежи. «Звирья». Художественный фильм, 4-я серия.
 21.20 — Телевизионная приемная.
 22.20 — Знания гражданской обороны — каждому.
 22.35 — Шахматный клуб.
 23.05 — С телеэкрана ленты ТАСС.

Редактор В. П. КУЗЬМИН.



«КОМСОМОЛЕЦ» — Подруги. 11-55, 13-50, 15-45, 17-40, 19-35, 21-30. Звезда. 10.

ДК «ЭНЕРГЕТИК» — Кто откроет дверь? 17, 19, 21.

КЛУБ ПОС. КИРОВА — Новые приключения неуловимых. 17-30, 19-15, 21 (удлиненный) — «К событиям на Уссури».

ДК «ЭНЕРГЕТИК» — Большой приз 13, 16, 19.

«ПОБЕДА» — На войне, или на войне. 10, 11-40, 13-20, 15, 16-40, 18-20, 20. Вынужденная прогулка. 21-40 (удлиненный) — «Пограничная зона».

КЛУБ «КОМСОМОЛЕЦ» — Мы разводимся. 19, 21. Для детей — Скажи о царе Салтане. 11.

«МИР» — Бригадная рука. 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22 (удлиненный) — «Пань».

«ПИОНЕР» — Каниант «Старой черепашки». 10, 11-20, 12-40, 14. Любовь в Кашмире (2 серии). 15-20, 18-15, 21-10.

«АНГАРА» — Переходный возраст. 17, 19, 21.

«ОКТАВЕР» — Это было в разведке. 10, 12, 14, 16, 18, 20, 21-40 (удлиненный) — «Теплоход идет в Москву».

«ЮНОСТЬ» — Злая «Луч» — Ваварте Хан-Вадан (арабский). 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22. Злая «Восход» — Нейтральные воды. 15-10, 17, 19, 21.

Кинотеатру «Юность» срочно требуются кинокассиеры.

Ангарское грузовое автотранспортное предприятие — автослесарей 1-5 разрядов, учеников автослесарей, автомехаников, плотников 3-4 разрядов, токарей 4 разряда, уборщиц (оклад 80 рублей), шоферов, автоэлектрика, курьера уборщицу (оклад 80 рублей).
 Обращаться: Московский тракт, около базы урса. (454)

Ангарское пассажирское автотранспортное предприятие — штукатуры (на временную работу), водители 1, 2 классов, кондукторы, техников на должность инженера в отдел эксплуатации, автоэлектриков 4-5 разрядов, автослесарей 3-5 разрядов, начальника гаража.
 Обращаться: г. Ангарск, проспект Кирова, 40, автопредприятие. (434)

Ангарский холодильный завод — лаборанта-химика по молочным продуктам, электромонтера, слесарей по ремонту оборудования, рабочих (женщины, оплата труда сдельная), грузчиков (оплата труда сдельная). (463)

ТЭЦ № 1 — дежурных слесарей, электромонтеров, электрослесарей, мотористов, такелажников, плотников, маляров-штукатуров, каменщиков, плотников, разнорабочих (мужчины и женщины), дежурных ПСУ и ГЗУ, стрелков в охрану.
 Обращаться: Ангарск, квартал 80, дом 2 ЖКО ТЭЦ-1 по понедельникам, средам и пятницам с 9-30 до 11 часов, или по телефону 7-59-76 в отдел кадров с 8-30 до 17-30, кроме субботы и воскресенья. (472)

КУДА ПОЙТИ УЧИТЬСЯ?

Ангарское городское профтехучилище № 12 объявляет набор юношей и девушек, окончивших 8 классов, по следующим специальностям: монтажников конструкций-каменщиков (юноши, возраст пятнадцать с половиной лет), слесарей-монтажников вентиляционного оборудования (юноши и девушки, возраст пятнадцать с половиной лет), машинистов башенных кранов (девушки, возраст семнадцать лет), маляров-штукатуров (девушки, возраст пятнадцать с половиной лет), столяров-плотников (юноши, возраст пятнадцать с половиной лет).
 Срок обучения 2 года, зачисленные в училище находятся на полном государственном обеспечении. В период производственной практики учащимся выплачивается 33 процента от их заработка.
 Поступающим необходимо иметь документы: паспорт или свидетельство о рождении, медицинскую справку № 286, характеристику из школы, автобиографию, свидетельство об образовании (8 классов), фотокарточки 5 штук (размер 3х4). Заявление с просьбой о приеме на обучение от родителей и поступающего.
 Адрес училища: Ангарск, Чкалова, 6, ГПУУ-12. (467)

Городское профессионально-техническое училище № 10 имени Н. Островского объявляет набор учащихся на 1969—1970 учебный год. Училище готовит специалистов следующих профессий: юности-столяры-плотники, монтажники конструкций-каменщики, слесари-монтажники технологического оборудования предприятий нефтяной и химической промышленности. Девушки-маляры-штукатуры, продавцы продовольственных товаров.
 Принимаются лица с образованием 8, 9, 10 классов. Возраст 15-16 лет. Учащиеся находятся на полном государственном обеспечении.
 При поступлении необходимы следующие документы: заявление на имя директора, свидетельство о рождении или паспорт, свидетельство об образовании, характеристика из школы, справка с места жительства, фотокарточки 3х4-6 штук. Прием документов производится с 10 июня до 31 августа с 9 до 17 часов.
 Адрес училища: ул. Иркутская, 6, остановка трамвая «Техучилище». (516)

АНГАРСКОЕ ГОРОДСКОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 32 объявляет набор учащихся на 1969—1970 учебный год по следующим специальностям: монтажники конструкций-каменщики, арматурщик-бетонщик, штукатур-маляр.
 В училище принимают юноши и девушки в возрасте шестнадцати лет с образованием 8, 9, 10 классов. Срок обучения 2 года. Начало занятий с 1 сентября 1969 года.
 Учащиеся находятся на полном государственном обеспечении. Иногородние обеспечиваются бесплатным общежитием. В период производственного обучения на строительных объектах учащимся выплачивается 33 процента от заработанных ими сумм.
 К заявлению о приеме прилагаются: автобиография, свидетельство о рождении и паспорт, свидетельство об образовании, справка с места жительства, характеристика из школы или с места работы, фотокарточки размером 3х4-четыре штуки, размером 4х2 — две штуки. Медицинскую комиссию поступающие проходят по направлению училища. Прием заявлений производится с 15 мая по 30 августа 1969 года. В сентябре-октябре 1969 года училище будет переведено во вновь отстроенный в 7-м микрорайоне учебно-производственный комплекс с актовым и спортивными залами, столовой и благоустроенным общежитием с новой планировкой жилых комнат.
 Адрес училища: Ангарск, ул. Иркутская, 59, телефон 9-57-89 (500)

ИРКУТСКОЕ ПРОФТЕХУЧИЛИЩЕ № 23 с 1 июня по 20 августа проводит набор на 1969—1970 учебный год по специальности: штукатуры-маляры-плотники, каменщики-монтажники, слесари-сантехники, столяры-плотники, арматурщики-бетонщики. Принимаются юноши и девушки в возрасте 15-18 лет с образованием 8-10 классов.
 При поступлении требуются следующие документы: заявление на имя директора, свидетельство об образовании, свидетельство о рождении или паспорт, характеристика, справка с места жительства, четыре фотокарточки 3х4 см.
 Учащиеся обеспечиваются за счет государства трехразовым питанием, обмундированием, предоставляется общежитие. В училище созданы необходимые условия для обучения в 10-9 классах вечерней школы. Учащиеся обеспечиваются полным культурно-бытовым содержанием: 3 раза в неделю просматривают художественные фильмы, не реже раза в квартал — посещение театров города. Окончившие училище с отличием направляются для обучения в техникумы профтехобразования. Срок обучения в училище два года, арматурщиков-бетонщиков — один год. Начало занятий с 1 сентября.
 Адрес: Иркутск, пос. Ново-Ленино, ул. Павла Красильникова, 54а, автобус № 14, центр-рынок-Ново-Ленино. (432)

УЧЕБНЫЙ КОМБИНАТ АНГАРСКОГО НЕФТЕХИМКОМБИНАТА производит набор на курсы операторов и машинистов компрессоров с образованием 8-10 классов, срок обучения 4-5 месяцев. На курсы принимаются мужчины, достигшие 18-летнего возраста. На курсы изолировщиков и маляров-штукатуров принимаются женщины с образованием 8 классов. Срок обучения 3 месяца. Оплата женщинам и мужчинам предоставляется 36-шестьдесят. Стипендия в размере 72 рублей.
 Обращаться по адресу: Ангарск, ул. Героев Краснодона, 12. (438)

Ангарский вечерний филиал Иркутского энергостроительного техникума объявляет прием учащихся на 1969—1970 учебный год. Филиал имеет два отделения: электрические станции, сети и системы; котельные и паротурбинные установки.
 На I курс принимаются лица, окончившие неполную среднюю школу, на III курс — среднюю школу. Начало занятий с 1 сентября. Заявления принимаются в школе № 10 (ангарский филиал) с 12 до 20 часов ежедневно, кроме субботы и воскресенья.
 Начало экзаменов — 1 июля 1969 года. (412)

Управление внутренних дел Иркутского облисполкома производит набор курсантов в Хабаровский и Новосибирский специальные средние школы милиции.
 Школы готовят кадры для органов милиции. В школы принимаются лица мужского пола, отслужившие в армии, имеющие среднее образование.
 Об условиях приема узнать по адресу: г. Ангарск, 205-й квартал, Ангарский отдел внутренних дел, телефон 4-39-10. (473)

Ангарский учебно-консультационный пункт Иркутского техникума советской торговли объявляет прием учащихся на 1969—1970 учебный год на заочное отделение с образованием 8 классов по специальностям: товароведение и организация торговли продовольственными товарами, срок обучения 4 года; товароведение и организация торговли промышленными товарами, срок обучения 4 года; технология приготовления пищи, срок обучения 4,5 года; бухгалтерское отделение, срок обучения 4 года.
 Вступительные экзамены в два потока, с 25 мая и с 1 августа по русскому языку (диктант), математике (устно).
 Документы при поступлении и программа вступительных экзаменов общие для всех техникумов. Прием заявлений с мая до 1 августа.
 Адрес: квартал 47, дом 28, телефон 2-49-92. (404)

АНГАРСКОЕ ГОРОДСКОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 8 объявляет прием учащихся на 1969—1970 учебный год по специальностям: электромонтеры по ремонту, монтажу и эксплуатации промышленного электрооборудования; электрослесари по ремонту и монтажу КИП и установок автоматического регулирования; слесари по ремонту технологического оборудования нефтехимических предприятий, электрогазосварщики.
 Принимаются юноши и девушки в возрасте 15,5-17,5 лет, закончившие 8, 9, 10 классов. Срок обучения: с 8- и 9-классным образованием — 2 года, на базе 10 классов — 1 год.
 Всем успевающим учащимся выплачивается стипендия в размере 36 рублей. Отличники учебы получают стипендию на 25 процентов выше и, кроме того, в период производственной практики учащимся выплачивается дополнительно 33 процента от заработанных ими сумм. Всем иногородним юношам предоставляется бесплатное общежитие.
 Прием заявлений с 5 мая по 1 сентября 1969 года. К заявлению прилагать: документ об образовании (подлинник); свидетельство о рождении (подлинник); характеристику из школы; справку с места жительства и о составе семьи; справку с места работы родителей о их зарплате; фотокарточки: 3х4-5 шт., 4х6-4 шт., паспорт предъявляется лично.
 Адрес училища: Ангарск, проспект Ленина, 38, ГПУУ-8. (386)

АНГАРСКИЙ ФИЛИАЛ ИРКУТСКОГО ПЕДАГОГИЧЕСКОГО УЧИЛИЩА № 2 объявляет прием учащихся на вечернее отделение на 1969—1970 учебный год.
 Училище готовит воспитателей детских садов. Принимаются на 3-й курс с 10-летним образованием. Срок обучения 2 года 6 месяцев. Поступающие подвергаются вступительным экзаменам: русский язык и литература (сочинение), история СССР (устно). Вступительные экзамены проводятся с 15 по 25 августа.
 Документы принимаются с 1 июня по 15 августа. К заявлению на имя заведующей филиалом прилагаются документы: об образовании (в подлиннике), автобиография, характеристика, медицинская справка (форма 286). 3 фотокарточки-3х4, справка с места жительства, для работающих — выписка из трудовой книжки или справка с места работы. Паспорт или свидетельство о рождении предъявляется лично.
 Документы сдавать по адресу: Ангарск, квартал 72, школа 31, с 18 часов. (474)

Ангарский завод гипсовых изделий — трактористов, шоферов, слесарей-сантехников, слесарей по ремонту оборудования, на изготовление мозаичной плитки — бетонщиков, рамыщиков, фрезеровщиков, абразивщиков по камню, уборщиц в цехи, каменщиков, газосварщиков, рабочих по подаче сырья, растарщиков-транспортников, аппаратчиков, грузчиков (мужчина, оплата труда сдельная), плотников, станочников, каменщиков, штукатуров-маляров, токарей, фрезеровщиков, строгальщиков, лаборантов в цехи на рабочие места, водители электромобилей, рабочих в дозоровую бригаду; кабинщица для уборки бытовок, электриков, инженера-экономиста, инженера или техника с уклоном технологии обработки природных камней и разработки карьеров, полировщиков-шлифовальщиков.
 Обращаться по телефонам: 7-34-46 или 7-65-37, проезд трамваем № 1 до остановки «Гипсовый завод». (486)

На работу приглашают

КитоВсякая лесоперерабатывающая база — рабочих на вырубку леса на воды и в производственных цехи (мужчины и женщины). Доставка рабочих, проживающих в Ангарске, автотранспортом до баз.
 Обращаться: п. КитоВ, лесобазы, телефон 2-38-53. (492)

УВАЖАЕМЫЕ ТОВАРИЩИ! ВЫ НЕ ЗАБЫЛИ ПРОДАТЬ ПОДПИСКУ НА СВОЮ ГАЗЕТУ НА ПЕРИОДЫ ПОСЛЕДУЮЩИЕ?

Адрес и телефоны редакции: пр. Карла Маркса, 41: редактор — 2-42-37, зам. редактора, отделы партийной жизни, культуры — 2-21-37, ответственный секретарь и общественная приемная — 9-45-90, отдел промышленности — 2-45-83, отдел писем, информации и теледиплома — 9-45-92, бухгалтерия, отдел объявлений — 9-45-91, выпускающий и корректоры в типографии — 2-20-68